中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047



2024 年 2 月 469 日 星期一 农历甲辰年正月初十

邮发代号【33-36】 第 10451 期 总第 11007 期 【今日 8 版】 宁德网: http://ndwww.cn



以"三争"为号 以项目为令 争出新局面 攻出新气象

全市"深学争优、敢为争先、实干争效"行动总结部署会暨2024年项目建设攻坚行动动员部署大会召开 梁伟新讲话 张永宁主持

本报讯(记者 赵巧红) 2月18日,春节假 期后上班第一天,全市"深学争优、敢为争先、 实干争效"行动总结部署会暨2024年项目建 设攻坚行动动员部署大会召开。市委书记梁 伟新在会上强调,全市上下要深化拓展"深学 争优、敢为争先、实干争效"行动,乘势而上、 顺势而为,一鼓作气、一战到底,坚决打赢项 目建设攻坚战,以更好的发展成绩向新中国 成立75周年献礼。市长张永宁主持,市人大 常委会主任王世雄、市政协主席兰斯琦出席。

梁伟新指出,过去一年,宁德把"深学争 优、敢为争先、实干争效"行动作为牵引全局

工作的总抓手,学出了绝对忠诚的政治品格, 争出了后发至上的精彩答卷,干出了"两个稳 定"的良好态势。今年是新中国成立75周 年,也是实施"十四五"规划的关键之年,做好 今年工作意义重大、使命光荣。全市上下要 充分发挥独特优势,着力在"深学争优"上抓 深化拓展,不断提升凝心铸魂新境界;弘扬践 行闽东精神,着力在"敢为争先"上抓深化拓 展,不断厚植跨越赶超新优势;始终坚持行动 至上,着力在"实干争效"上抓深化拓展,不断 创造各项工作新业绩。

吹响,攻坚令已经发出,要以"三争"为号、以 项目为令,争出新局面、攻出新气象。要深化 项目攻坚思想认识,充分认识项目建设是宁 德跨越赶超、加快打造"核心区"、延续"两个 稳定"发展态势的需要,进一步增强攻坚项 目、突破项目的责任感使命感,迅速掀起项目 攻坚热潮。要明确项目建设攻坚任务,紧扣 项目策划重点、前期节点、落地难点和推进支 点,把政策变成项目、以产业招引项目、用创 新思维谋划项目,做好组卷报批,提高审批效 率,加强跟踪对接,全力破解用地、政策、资金 梁伟新强调,项目建设攻坚冲锋号已经 等方面问题,并建立健全指挥协调、要素统筹

和比拼晾晒机制,不断提升项目建设工作水 平。要强化项目建设攻坚保障,把"一把手" 工程立起来、督查考核严起来、攻坚氛围鼓起 来,全面加强组织保障,全面落实领导责任, 全力推动项目建设提速增效。

梁伟新要求,首季"开门红"势在必得,要 坚持起步就要冲刺、开局就要争先,确保延续 "两个稳定"态势。要千方百计稳增长,稳存 量、扩增量、提质量,找差距、补短板、强弱项, 努力实现首季"开门红",为全年"满堂红"打 好基础。要助企纾困促发展,落实好各级惠 企政策和"宁德服务"升级版各项措施,让企 业能够轻装上阵、专心发展。广大干部要收 心归位进状态,推动各领域工作全面展开。

市委常委、市政府常务副市长李彦介 绍各地2023年重大项目完成情况和近期各 地重大项目集中开工情况,解读《宁德市 2024年项目建设攻坚行动工作方案》并部 署。各县(市、区)党委、东侨经济技术开发 区党工委书记表态发言。市委、市人大常 委会、市政府、市政协领导,市直有关单位 主要负责同志在主会场参会。会议以视频 形式召开,各县(市、区)和东侨经济技术开 发区设分会场。

标题新闻

市领导会见海外、港澳台代表人士

2月18日,市委书记梁伟新、市长张永宁、市人大常委会主任王 世雄、市政协主席兰斯琦会见参加第一届世界宁籍华侨华人社团 联谊大会暨宁德市海外联谊会第三届理事大会的海外、港澳台代 表人士,与大家共叙乡情、共谋发展,希望大家继续关心关注家乡, 更多走进宁德、宣传宁德,考察宁德、投资宁德,积极参与宁德各项 事业发展,实现互利共赢,共创美好未来。市领导毛祚松、蓝康昌 参加会见。 (本报记者 俞锦阳)

用心用情用力做好老干部工作

市委召开专题会议听取涉老部门工作情况汇报

本报讯(记者 赵巧红)2月18日,市委书记 梁伟新主持召开专题会议, 听取涉老部门工作 情况汇报,研究解决具体问题。市领导张永宁、 陈惠、蓝康昌参加会议。

会议指出,过去一年,全市广大老干部离休不 离岗、退休不退志,主动融入全市发展大局,与谱 写"宁德篇章"同频共振,为高质量发展鼓与呼,有 力助推全市经济社会各项事业发展取得新进展、

会议强调,老干部是推动宁德加快发展的重 要力量,做好老干部工作是市委的一项重要工 全市各级各部门要提高政治站位,一如既往 把老干部工作摆在重要位置,用心用情用力服务 好老干部,全力做好涉老服务管理工作,推动老干 部工作再上新台阶。要大力支持老干部开展工 作,坚持有呼必应、主动配合,努力在人力、物力、 财力等方面创造更好条件、提供更强保障,推动老 干部为宁德高质量发展贡献更多"银发力量"。特

别是各涉老工作部门要发挥桥梁纽带作用,积极 帮助解决具体困难问题,努力让老干部感受到党 委政府的关心关爱。要大力宣传推进老干部工作 的先进典型,进一步在全社会形成尊老爱老的良 好风尚。要抓紧规划老龄事业发展,推进养老服 务事业和养老产业协调发展,进一步完善养老服 务体系、提升养老服务水平,满足好老年人日益增 长的多层次、高品质健康养老需求,不断开创老龄 事业发展新局面。

"链"就竞争力 激发新动能

新春宁德县域产业观察

2月18日,记者来到全球最大的不锈 钢新材料生产基地福安湾坞,只见一辆 载着不锈钢卷的卡车从青拓物流仓库出 发,一个多小时后将抵达周宁七步的不 锈钢深加工产业园,为不锈钢钢管生产 提供原料。

在同一时间,一辆满载着新能源电池箱 的卡车从沈海高速宁德北收费站驶出,这辆 车从福安经济开发区宁德市天铭新能源汽车 配件有限公司出发,为新能源汽车企业提供 配套。"去年,沈海高速公路宁德北收费站货 车出入口总量约141万辆次,运输的大多是 四大主导产业企业的货品。"宁德高速北收费 所所长刘昭昭说。

县域间繁忙的物流成为县域经济活跃 的有力印证。近年来,我市坚持龙头壮大、 链条延伸、场景拓展、融合循环,加快构建 锂电新能源、新能源汽车、不锈钢新材料、 铜材料四大主导产业为支撑的现代化工业

在主导产业产业链辐射带动下,县域产 业结构进一步优化调整,有效促进区域协调 发展,各县(市、区)工业经济呈现高质量增长 良好态势,2023年全市规上工业产值实现 6953亿元,增速实现连续6年全省第一,年均 增长达18%以上。

壮大链群,坚持龙头引领

年初,青拓集团宣布2023年产值突破 2000亿元。同时,总投资20亿元的省重点项 一青拓特钢不锈钢中厚板项目开工,建 设国内首条年产100万吨3500毫米不锈钢宽 厚板炉卷轧制生产线,进一步延伸不锈钢新

"一个龙头企业打造一个产业集群",这 是我市近年来产业发展始终坚持的思路。"我 们全力支持龙头企业深耕本地、做大做强,立 足龙头企业强大牵引作用,吸引集聚200多家 产业链上下游细分领域的头部企业落地宁 德,实现产业链项目全域覆盖。四大主导产 业已成为市县两级经济发展的重要支撑和推 动产业优化升级的重要力量。"市工信局相关 负责人说。



日前,"翠屏湖号"纯电动游览艇顺利下水,我市零碳文旅又添新军

本报记者 张文奎 摄

壮大链群,迸发活力。宁德新能先锋 检测科技有限公司是一家成立于2018年 的企业,主要提供新能源汽车电池、电机 等核心零部件检测认证服务。在企业车 间,电池性能测试通道设备整齐排列,科 技感十足

宁德思客琦这家专业从事智能装备研 发、生产和销售的高科技企业,建立了以智 能制造先进技术研究院为主导,统筹各事 业部研究创新工作的研发模式,对人工智 能、工业软件、机器视觉等技术进行研发, 为我市锂电新能源产业高质量发展提供智

上至装备制造,下到电池检测,已实现 "锂电新能源产业80%的原材料可就近采 我市不仅坚持"一个龙头企业打造一个 产业集群"产业发展世界观,还坚持"一产业 一规划一政策一专班"工作方法论,组建省市 县三级产业工作专班,强化项目落地"保姆 式"服务,实行重大产业项目"挂图作战、对账 销号"。宁德时代车里湾基地从选址到主厂

房建成仅20个月;福鼎时代基地实现当年谈 判,当年签约,当年投产。

记者了解到,我市锂电新能源产业形成 从正负极材料、电解液、涂层隔膜到智能装备 制造、包装材料、电子元器件等全产业链布 局,建成全球最大聚合物锂离子电池生产基 地,获评"中国新能源电池之都"称号,产业知 名度不断提高;不锈钢新材料产业形成涵盖 "原料-冶炼-热轧-冷轧深加工-不锈钢制 品"的两千亿级产业集群,实现200、300、400 系、特种钢、无缝钢管、不锈钢针头等产品全 覆盖,成为世界最大的不锈钢生产及深加工

2023年,四大主导产业规上工业产值突 破5800亿元,宁德时代、青拓集团包揽省民 企百强前两席,宁德上汽基地、东南铜业超产 能发挥,主导产业链百亿企业新增3家。在 主导产业和龙头企业的强力带动下,工业经 济发展水平持续提升,宁德上榜全国先进制 造业百强市第79位,蕉城、福安分别入选中 国工业"百强区""百强县"。(下转第2版)

坚决打赢项目建设攻坚战

周宁"三库"生态文明学习 实践基地力争今年4月底竣工

娟) 2月16日,在周宁县"三库"生态文 明学习实践基地项目施工现场,幕墙、 钢管架、涂料、精装修、水暖电等班组铆 足干劲,高效作业,现场一派忙碌。

"为了确保项目保质保量按时交 付,在县委、县政府的指导和有关部门 的配合下,七步镇与县国投公司派驻专 人人驻现场,将办公室设在工地,保证 与各参建单位紧密配合,倒排工期,多 班组平行施工,按项目节点明确责任 人,全力推进项目建设进度,确保项目 按时完成。""三库"项目建设工作专班 成员郑仙宝说。

据了解,周宁县"三库"生态文明学 习实践基地项目计划总投资2.06亿元,

本报讯(记者 张文奎 通讯员 汤文 规划用地面积约60亩。该项目是周宁 县实施乡村振兴战略、诠释绿色生态、 完善旅游基础设施建设、改善民生的重 点项目。项目前期,矿山生态修复、森 林步道、金牌旅游村等多个子项目同步 推进实施,全力打造"三库"生态文化品 牌,实施以森林生态经济为核心的乡村 发展新模式,不断丰富和完善森林是 "碳库"的周宁实践。项目建成后,将成 为全省首个集研学、康养、旅游等功能 为一体的生态文明实践基地。

"三库"生态文明学习实践基地主体 工程为水库(1号楼)、钱库(2号楼)、粮库 (3号楼)三栋主楼。目前,1号楼已落架, 正在进行全面装修,2号楼和3号楼正在 全力推进,项目力争今年4月底竣工。



近日,在省级重点文旅项目福鼎羽润环湾大酒店项目施工现场,记者看到 客房大楼已经封顶,外立面玻璃幕墙安装过半。该项目总投资4.01亿,于2023 年1月动工建设,占地面积近33亩,建筑面积约6.3万平方米,设计酒店客房200 间,餐饮位达2400人。 本报记者 张文奎 摄